

PROTOKÓŁ Nr 19/21
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
Rady Miasta Kamienna Góra
w dniu 9 czerwca 2021 r.
godz. 13.00

Obecni na posiedzeniu KGKiM – 4 członków Komisji:

1. Grzyb Andrzej
2. Jarosz Janusz
3. Komorowska Regina
4. Sobiechowski Wiesław

Nieobecni na posiedzeniu KGKiM – 0 członków Komisji:

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Wiesław Sobiechowski, który przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Wnioski dotyczące zmian w porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Spotkanie z projektantem ścieżki rowerowej.
5. Sprawy mieszkaniowe.

6. Sprawy różne.
7. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.2. Wnioski dotyczące zmian w porządku obrad

Nikt nie zgłosił uwag dotyczących zmian w porządku obrad.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia

Nie zgłoszono uwag do protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Ad. 4. Spotkanie z projektantem ścieżki rowerowej.

W posiedzeniu Komisji brała udział pani projektant ścieżki rowerowej w Kamiennej Górze oraz Kierownik Wydziału IOŚ Magdalena Bręskiewicz.

Radny J. Jarosz powiedział, że przed oddaniem ścieżki rowerowej, przed przejazdem przez jezdnię były ustawione bariery. Chciałby aby te bariery ponownie zostały ustawione, ponieważ młodzi ludzie obecnie są zagrożeni i mogą wpaść na ulice. Samochody muszą hamować z piskiem opon.

Pani projektant ścieżki rowerowej powiedziała, że te barierki były po to aby odgrodzić pierwszy etap budowy ścieżki rowerowej, żeby nikt nie wjechał na ścieżkę quadem. Przy rozpoczęciu kolejnego etapu zostały one zdjęte. Teren o którym Pan mówi, należy do kolei, również teren drogi krajowej nie należy do miasta – są to nieruchomości zewnętrzne.

Radny A. Grzyb powiedział, że samochody muszą się zatrzymywać na środku ścieżki rowerowej. To jest droga krajowa i jest bardzo niebezpieczna.

Radny J. Jarosz powiedział, że na ul. Jeleniogórskiej często są wypadki.

Przewodniczący KGKiM W. Sobiechowski zapytał, jakie można podjąć działania, żeby z powrotem zamontować te barierki?

Pani projektant ścieżki rowerowej odpowiedziała, że należy porozumieć się z właścicielem nieruchomości. Podczas projektowania ścieżki zostało poruszonych wiele rozwiązań, jednak nie były one akceptowane przez zarząd drogi krajowej. Układ drogowy oraz geometria terenu pozwoliły na zaprojektowanie ścieżki, w taki sposób aby rowerzysta też wyhamował przez przejazd przez jezdnię.

Radny J. Jarosz powiedział, że jeździ tam młodzież i dzieci. Obecnie brakuje elementu, aby można było wyhamować. Te barierki były bardzo przydatne, a szybkość dzieci też jest duża. Dodała, aby teraz coś zrobić, aby potem nie mieć pretensji, że się nic nie zrobiło. Na ul. Jeleniogórskiej zdarza się wiele różnych sytuacji.

Pani projektant ścieżki rowerowej stwierdziła, że barierek też może być za dużo, bo przez barierki również są wypadki. Dodajmy je w tych miejscach, gdzie pojawia się większe zagrożenie.

Kierownik Wydziału IOŚ M. Bręskiewicz powiedziała, że na ul. Lubawskiej i Fornalskiej są podobne sytuacje. Jeśli chodzi o całą inwestycję, to projektant musiał uwzględnić wszystkie warunki techniczne i terenowe. Rzeczywistość po wybudowaniu ścieżki ujawnia wiele różnych okoliczności. Po konsultacji z dyrekcją dróg, tak jak

wspomniała pani projektant, zostały sunięte niektóre elementy. Zwracając się do radnych powiedziała, że jeżeli radni uważają, żeby zamontować dodatkowe barierki, wystosuje odpowiednie pismo do kolei oraz GDDKiA.

Pani projektant ścieżki rowerowej dodała, że tutaj są dwie opcje. Pismo do PKP oraz GDDKiA.

Kierownik Wydziału IOŚ M. Bręskiewicz powiedziała, że wystosuje pismo do właścicieli nieruchomości.

Członkowie Komisji wraz z Kierownikiem Wydziału IOŚ M. Bręskiewicz oraz panią projektant ustalili miejsca, w których zostaną ustawione barierki.

Ad. 5. Sprawy mieszkaniowe.

Komisja zaopiniowała sprawy mieszkaniowe przedstawione przez **Kierownika Wydziału Gospodarki Lokalowej Urzędu Miasta w/m Ewelinę Tokarską /zał. Nr 1 do protokołu/.**

Ad.6. Sprawy różne.

Komisja na kolejne posiedzenie tj. 16 czerwca 2021 r. zaprosiła Prezesa Spółki Mieszkaniowej w celu omówienia spraw bieżących.

Ponadto Komisja zadecydowała o wznowieniu przyjmowania interesantów w sprawach mieszkaniowych w każdą środę podczas posiedzenia Komisji od godziny 12.00.

Ad.20. Po wyczerpaniu porządku obrad posiedzenie Komisji zakończono.

Protokołowała: Katarzyna Stasicka

Przewodniczący KGKiM

/-/ Wiesław Sobiechowski